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0. Comets 

Ata da 37.2 (trigésima sétima) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão 
Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João 
Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do dia 15 
(quinze) de setembro de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer 
Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos 
vereadores, tendo comparecido os seguintes edis; Alexandre Maciel, Brenda Garcia 
de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds Donizete da 
Fonseca, Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer 
Cruz e Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de 
presenças, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente 
declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e 
aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretária a 
leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e 
votação da ata da 36.2 (trigésima sexta) Sessão Ordinária, realizada em 08 (oito) de 
setembro de 2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício 
n.º 261/2025, encaminhando para apreciação, em regime de extrema urgência, o 
Projeto de Lei Complementar n.º 03/2025, que “Altera a Lei Complementar n.º 098, de 
10 de maio de 2023, que estabelece regras e diretrizes para a atuação do Agente de 
Contratação, do Pregoeiro, dos membros da Comissão de Contratação, da Equipe de 
Apoio, do Gestor e do Fiscal de Contratos no âmbito do Poder Executivo Municipal de 
que trata a Lei Federal nº 14.133, de 1º de Abril de 2022; cria Funções Gratificadas e dá 
outras providências”. 2— Ofício n.º 253/2025, encaminhando resposta em atenção ao 
Requerimento n.º 110/2025, de autoria da vereadora Tatiana, aprovado na 33.º Sessão 
Ordinária, realizada em 18/08/2025. 3-— Ofício n.º 254/2025, encaminhando resposta em 
atenção ao Requerimento n.º 112/2025, de autoria do vereador Danilo, aprovado na 
33.º Sessão Ordinária, realizada em 18/08/2025. Expedientes oriundos diversos: 
Nada consta. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — Ofício Circular n.º 
31/2025, de autoria dos membros da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final, encaminhando Emendas ao Projeto de Lei n.º 22/2025, que “Dispõe 
sobre a instituição da Ouvidora-Geral do Município de São João Batista do Glória/MG e 
dá outras providências”. 2 — Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final ao Projeto de Lei n.º 22/2025, que “Dispõe sobre a instituição da 
Ouvidora-Geral do Município de São João Batista do Glória/MG e dá outras providências”. 
3 — Requerimento n.º 115/2025, de autoria do Presidente desta Casa Legislativa, 
vereador Renato, solicitando, ouvindo previamente o Plenário desta Câmara Municipal,
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que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize a implantação de um poste de 

energia na Rua Esmeril, nas proximidades do n.º 200, Bairro Maria e Vadico. 4 — 

Requerimento n.º 116/2025, de autoria do vereador Danilo, solicitando, ouvindo 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que Executivo Municipal, disponibilize 

transporte escolar aos alunos transferidos da Escola Municipal José Ferreira Garcia para 

o Anexo da Escola “Meu Xodó”, até o término do ano letivo de 2025, a fim de possibilitar 
que as famílias se programem e se adaptem à nova rotina. Requer-se, ainda, a análise 

da viabilidade de ampliar, de forma permanente, a oferta de transporte escolar para 

atender definitivamente os alunos dessa localidade. Não houve orador inscrito para falar 

no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o 

Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador 

Henrique, primeiro orador inscrito, iniciou sua fala cumprimentando a todos e destacou 

que não falaria sobre estradas ou incêndios, pois já havia alertado sobre esses temas 

anteriormente. Recordou que, em 22 de abril, havia tratado da seca e da necessidade 

de criação de uma brigada de incêndio, o que não foi providenciado pelo Executivo, 

resultando na atual situação de queimadas. Ressaltou que, agora que o fogo se 

espalhou, não adianta mais apenas reagir. Quanto às estradas, lembrou que há cerca 
de 15 ou 20 dias já havia alertado sobre a necessidade de manutenção antes do início 

das chuvas previstas para setembro, advertindo que, caso contrário, a população 

enfrentará dificuldades novamente. Em seguida, apresentou, por meio de imagem 

exibida em plenário, um mapa turístico de Capitólio, observando que grande parte das 
atrações ali indicadas, como Cascatinha, Cachoeira do Capivara, Cachoeira Escondida, 

Paraíso Perdido, Lagoa Azul, Campo do Zé Garcia e Cachoeira do Filó, pertencem, na 

verdade, ao município de São João Batista do Glória. Criticou o fato de Capitólio explorar 

economicamente esses atrativos, movimentando seu turismo, enquanto Glória 

permanece sem uma estrutura adequada para aproveitar esse potencial. O vereador 

relatou sua experiência pessoal, comparando a dificuldade de comercializar queijos no 

município com a alta demanda em Capitólio, exemplificando como a diferença de 

movimento turístico impacta diretamente a economia local. Defendeu a criação imediata 

de uma Secretaria Municipal de Turismo, lembrando que tal promessa foi feita em 

campanhas eleitorais, mas ainda não foi cumprida. Afirmou que não aceitará que a 

medida seja postergada para fins eleitorais no último ano de mandato. Concluiu 

enfatizando que cobrará insistentemente a criação da secretaria, considerando 

inaceitável que os atrativos do município sejam apropriados por cidades vizinhas, 

enquanto São João Batista do Glória permanece sem se beneficiar de suas próprias 
riquezas turísticas. Disse que não vai deixar o assunto cair no esquecimento e que sua 

cobrança será constante até que a secretaria seja efetivamente implantada. O vereador 

Joel, como segundo orador inscrito, iniciou cumprimentando a todos e agradecendo a 

Deus pelo final de semana de atividades no circuito mineiro da queima do alho, 

destacando a participação em evento realizado em Nova Barra, com presença expressiva 

da população de São João Batista do Glória e do prefeito municipal. Ressaltou a 
organização da festa e os benefícios sociais obtidos com o circuito, mencionando que,



apenas em Bom Jesus, foram arrecadados 62 kg de alimentos destinados ao GAPOP e à 
APAE, instituições que, segundo ele, recebem com gratidão esse apoio. Relatou ainda 
que entregou pessoalmente alimentos a APAE local, destacando a emoção de ver o 
reconhecimento das familias e funcionários. Informou que participa ativamente do 
circuito em todos os finais de semana, com exceção do próximo, em razão de 
compromisso com o Lar São Vicente, e aproveitou para convidar vereadores e a 
população a participarem do leilão beneficente em prol da entidade, no dia 20, 
enfatizando a importância da colaboração com a instituição que acolhe pessoas idosas e 
necessitadas, inclusive ex-moradores em situação de rua. Solicitou que os vereadores 
direcionem parte de suas emendas impositivas para aquisição de televisores para os 
quartos do Lar São Vicente, a fim de proporcionar mais conforto e qualidade de vida aos 
internos. Explicou que, junto com os integrantes do Clube do Cavalo, ficará responsável 
pela cozinha do evento, ajudando na preparação das refeições. Por fim, reforçou a 
necessidade de atenção às estradas rurais, alertando para a proximidade das chuvas e 
pedindo agilidade na manutenção, sugerindo inclusive terceirização dos serviços, diante 
da falta de operadores de máquinas. Também mencionou que há cascalho disponível 
em alguns pontos, dependendo apenas de autorização do Ibama para ser utilizado. 
Encerrando sua fala, reiterou sua gratidão a Deus e seu compromisso em continuar 
acompanhando as demandas da comunidade. O vereador Sandro, terceiro orador 
inscrito, cumprimentou o presidente, os demais vereadores e o público que 
acompanhava a reunião pelas redes sociais. Em sua fala, destacou a situação precária 
das pontes no município. Recordou que já havia sido comentado anteriormente, inclusive 
pelo vereador Joel, sobre a ponte na região do fundo do “João Dulindo”, que há mais de 
um ano apresenta risco de desabamento, podendo ocasionar acidentes graves, como a 
queda de um caminhão. Relatou que procurou a secretária de infraestrutura, Lidiane, 
que chegou a visitar o local junto com o servidor Sérgio e se comprometeu a tomar 
providências, mas até o momento nada foi feito. Mencionou também a ponte do Wilson 
do Lourenço, onde um caminhão caiu recentemente. Apesar de não ter havido feridos, 
a estrutura foi destruída, deixando a via intransitável há mais de 20 dias. Ressaltou que 
a situação é ainda mais grave por se tratar de acesso a ponto turístico, já que no local 
existe um pesqueiro, obrigando visitantes a atravessarem dentro da água para chegar 
até lá. Outra ponte mencionada foi a que dá acesso ao mesmo pesqueiro, também em 

condições precárias, necessitando manutenção urgente, sob risco de ser levada pelas 
próximas enchentes. Por fim, reforçou sua preocupação com o descaso em relação às 
pontes do município, afirmando que, se não houver intervenção imediata, os problemas 
só irão se agravar. Concluiu dizendo que, caso fosse detalhar todas as situações, 

ocuparia todo o tempo disponível, tamanha é a quantidade de estruturas 

comprometidas. O vereador Danilo, quarto orador inscrito, cumprimentou os 

presentes e destacou a relevância do momento vivido pelo município com a proximidade 
da votação do projeto de lei que cria o Distrito Industrial/Empresarial. Ressaltou que 

será um marco histórico para São João Batista do Glória, com potencial de gerar 
empregos, fomentar a economia e organizar o desenvolvimento da cidade. Disse que 
ora constantemente para que a decisão seja tomada com responsabilidade e dentro da 

legalidade, lembrando que a medida se torna ainda mais importante diante da perda 

futura da arrecadação do ICMS de Furnas em razão da reforma tributária. Defendeu a
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realização de uma audiência pública, amplamente divulgada, para ouvir os interessados 

antes da definição do edital de concessões ou vendas. Para ele, é essencial levantar o 

número de empresários interessados, os setores envolvidos e as demandas, de modo a 

estruturar as concessões de forma adequada. Reforçou que tanto os empreendedores 

locais quanto os de fora, que pretendem investir e gerar empregos, precisam ser 

ouvidos, pois são eles que colocarão a “mão na massa”. Enfatizou ainda a necessidade 

de planejamento estratégico na administração municipal, com secretarias estruturadas 

e agendas bem definidas, à semelhança das práticas empresariais. Ressaltou que não 

se pode depender apenas da memória ou improvisos, sendo essencial a criação de 

cronogramas de execução para atender de forma organizada às demandas da 

população. Por fim, tratou da questão do transporte escolar, lembrando que no passado 

houve problemas quando promessas de transporte não foram cumpridas, o que 

desestruturou famílias que já tinham organizado sua rotina. Relatou situação atual em 

que crianças foram realocadas para a escola Ferreira Garcia, mas sem cobertura pelo 

transporte particular ou público, deixando famílias em dificuldades. Requereu que, pelo 

menos até o final do ano, seja mantido o transporte para esses alunos e que se estude 

uma solução definitiva, considerando a idade das crianças e a necessidade de segurança. 

Encerrando, o vereador reforçou sua linha de atuação voltada à responsabilidade, ao 

planejamento e à sensibilidade com as famílias, pedindo que sua fala fosse registrada 

em ata e desejando uma boa semana a toda a comunidade gloriense. Em seguida, o 

Presidente encerrou o grande expediente e declarou aberta a Ordem do Dia, a qual 

iniciou com a apreciação em único turno da Emenda Aditiva nº 01/2025 ao Projeto de 

Lei nº 22/2025, de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final . Colocada em sua única votação, a Emenda Aditiva nº 01/2025 ao 

Projeto de Lei nº 22/2025 foi aprovada por unanimidade. E seguida, deliberaram 

em único turno a Emenda Aditiva nº 02/2025 ao Projeto de Lei nº 22/2025, de autoria 

da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Colocada em sua 

única votação, a Emenda Aditiva nº 02/2025 ao Projeto de Lei nº 22/2025 foi 

aprovada por unanimidade. Prosseguindo, discutiram em único turno a Emenda 

Modificativa nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 22/2025, de autoria da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final . Colocada em sua única votação, 

a Emenda Modificativa nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 22/2025 foi aprovada 

por unanimidade. Continuando, deliberaram em única discussão a Emenda 

Modificativa nº 02/2025 ao Projeto de Lei nº 22/2025, de autoria da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final . Colocada em sua única votação, 

a Emenda Modificativa nº 02/2025 ao Projeto de Lei nº 22/2025 foi aprovada 

por unanimidade. A seguir, deliberaram em único turno a Emenda Modificativa nº 

03/2025 ao Projeto de Lei nº 22/2025, de autoria da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final. Colocada em sua única votação, a Emenda 

Modificativa nº 03/2025 ao Projeto de Lei nº 22/2025 foi aprovada por 

unanimidade. Na sequência, procederam à primeira discussão do Projeto de Lei n.º 

22/2025, que "Dispõe sobre a instituição da Ouvidora-Geral do Município de São João



Batista do Glória/MG e dá outras providências”, encaminhado pelo Chefe do Executivo 
Municipal. Durante a discussão do projeto, o Presidente lembrou que as emendas 
modificativas já haviam sido amplamente debatidas pelas comissões em reuniões 
anteriores, aprovadas por unanimidade e adaptadas pelo Executivo antes de serem 
incluídas no projeto. A vereadora Tatiana explicou que a proposta institui a Ouvidoria 
Municipal como um canal oficial de comunicação entre população e Executivo. Destacou 
que haverá um responsável pelo órgão, apto a receber manifestações por WhatsApp, e- 
mail, atendimento presencial ou outros meios, garantindo sigilo e respeito às leis. A 
população poderá encaminhar reclamações, elogios e denúncias, que serão registradas, 
apuradas e respondidas oficialmente. Segundo ela, trata-se de uma forma organizada 
de registrar demandas que hoje costumam ser levadas informalmente a vereadores ou 
divulgadas em redes sociais. O vereador Danilo reforçou que a criação da ouvidoria 
representa um grande avanço democrático, além de atender a uma determinação 
federal. Salientou que, com o novo sistema, tudo passará a ser formalizado e 
documentado com número de protocolo, o que garante mais seriedade e transparência. 
Lembrou experiências bem-sucedidas de ouvidorias, como a do municipio de S&o Paulo 
e a da Policia Militar. O vereador Danilo enfatizou que o poder público não presta 
favores, mas cumpre direitos constitucionais da população em áreas como saúde, 
educação, segurança e infraestrutura. Ressaltou a importância de o Executivo respeitar 
os prazos e oferecer respostas coerentes, afirmando que a Câmara cobrará o 
cumprimento da lei. Concluiu demonstrando confiança de que, com boa vontade 
administrativa, a ouvidoria trará benefícios reais para o cidadão gloriense. Colocado 
em sua primeira votação, o Projeto de Lei n.º 22/2025 foi aprovado por 
unanimidade. Prosseguindo, discutiram em único turno o Requerimento n.º 115/2025, 
de autoria do vereador Renato, solicitando que a Secretaria Municipal de Infraestrutura 
realize a implantação de um poste de energia na Rua Esmeril, nas proximidades do n.º 
200, Bairro Maria e Vadico. O Presidente esclareceu que o requerimento em pauta era 
de sua autoria. Explicou que moradores já haviam feito essa reivindicação a outros 
vereadores, mas considerou importante registrar formalmente a demanda. Ressaltou 
que há vários pedidos de instalação de postes já protocolados na Câmara, sem 
informações claras se algum foi atendido. Destacou que o local mencionado, situado nos 
fundos do Campo Novo, é uma rua de grande escuridão, gerando insegurança para os 
moradores, Segundo ele, há relatos de movimentação suspeita no ponto, possivelmente 
ligada a drogas, o que aumenta a preocupação da comunidade. O Presidente reforçou 
a necessidade de iluminação pública no trecho, frisando que se trata de uma medida 
urgente para garantir segurança à população. Colocado em sua única votação, o 
Requerimento de n.º 115/2025 foi aprovado por unanimidade. Continuando, 
deliberaram em única discussão do Requerimento n.º 116/2025, de autoria do vereador 
Danilo, solicitando que Executivo Municipal, disponibilize transporte escolar aos alunos 
transferidos da Escola Municipal José Ferreira Garcia para o Anexo da Escola "Meu Xodó”, 
até o término do ano letivo de 2025, a fim de possibilitar que as famílias se programem 
e se adaptem à nova rotina. Requer-se, ainda, a análise da viabilidade de ampliar, de 

forma permanente, a oferta de transporte escolar para atender definitivamente os alunos 
dessa localidade. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
116/2025 foi aprovado por sete votos favoráveis (a vereadora Tatiana absteve-
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Batista do Glória/MG e dá outras providências”, encaminhado pelo Chefe do Executivo 

Municipal. Durante a discussão do projeto, o Presidente lembrou que as emendas 

modificativas já haviam sido amplamente debatidas pelas comissões em reuniões 

anteriores, aprovadas por unanimidade e adaptadas pelo Executivo antes de serem 

incluídas no projeto. A vereadora Tatiana explicou que a proposta institui a Ouvidoria 

Municipal como um canal oficial de comunicação entre população e Executivo. Destacou 

que haverá um responsável pelo órgão, apto a receber manifestações por WhatsApp, e- 

mail, atendimento presencial ou outros meios, garantindo sigilo e respeito as leis. A 

população poderá encaminhar reclamações, elogios e denúncias, que serão registradas, 

apuradas e respondidas oficialmente. Segundo ela, trata-se de uma forma organizada 

de registrar demandas que hoje costumam ser levadas informalmente a vereadores ou 

divulgadas em redes sociais. O vereador Danilo reforçou que a criação da ouvidoria 

representa um grande avanço democrático, além de atender a uma determinação 

federal. Salientou que, com o novo sistema, tudo passará a ser formalizado e 

documentado com número de protocolo, o que garante mais seriedade e transparência. 

Lembrou experiências bem-sucedidas de ouvidorias, como a do município de São Paulo 

e a da Polícia Militar. O vereador Danilo enfatizou que o poder público não presta 

favores, mas cumpre direitos constitucionais da população em áreas como saúde, 

educação, segurança e infraestrutura. Ressaltou a importância de o Executivo respeitar 

os prazos e oferecer respostas coerentes, afirmando que a Câmara cobrará o 

cumprimento da lei, Concluiu demonstrando confiança de que, com boa vontade 
administrativa, a ouvidoria trará benefícios reais para o cidadão gloriense. Colocado 
em sua primeira votação, o Projeto de Lei n.º 22/2025 foi aprovado por 
unanimidade. Prosseguindo, discutiram em único turno o Requerimento n.º 115/2025, 

de autoria do vereador Renato, solicitando que a Secretaria Municipal de Infraestrutura 
realize a implantação de um poste de energia na Rua Esmeril, nas proximidades do n.º 
200, Bairro Maria e Vadico. O Presidente esclareceu que o requerimento em pauta era 
de sua autoria. Explicou que moradores já haviam feito essa reivindicação a outros 
vereadores, mas considerou importante registrar formalmente a demanda. Ressaltou 
que há vários pedidos de instalação de postes já protocolados na Câmara, sem 
informações claras se algum foi atendido. Destacou que o local mencionado, situado nos 
fundos do Campo Novo, é uma rua de grande escuridão, gerando insegurança para os 

moradores. Segundo ele, há relatos de movimentação suspeita no ponto, possivelmente 

ligada a drogas, o que aumenta a preocupação da comunidade. O Presidente reforçou 

a necessidade de iluminação pública no trecho, frisando que se trata de uma medida 
urgente para garantir segurança à população. Colocado em sua única votação, o 
Requerimento de n.º 115/2025 foi aprovado por unanimidade. Continuando, 

deliberaram em única discussão do Requerimento n.º 116/2025, de autoria do vereador 

Danilo, solicitando que Executivo Municipal, disponibilize transporte escolar aos alunos 

transferidos da Escola Municipal José Ferreira Garcia para o Anexo da Escola "Meu Xodó”, 

até o término do ano letivo de 2025, a fim de possibilitar que as famílias se programem 
e se adaptem à nova rotina. Requer-se, ainda, a análise da viabilidade de ampliar, de



forma permanente, a oferta de transporte escolar para atender definitivamente os alunos 
dessa localidade. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
116/2025 foi aprovado por sete votos favoráveis (a vereadora Tatiana absteve- 
se de votar). A seguir, o Presidente encaminhou os projetos que entraram em leitura 
para as comissões responsáveis pela emissão de pareceres. Nada mais havendo a ser 
tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 
38.2 (trigésima oitava) Sessão Ordinária a ec no dia 26 (vinte e seis) de 
setembro de 2025, feira, às| 14h. Eu, LX Secretária 
Geral, Gleds O. , mai EE esta ata que será assinada após a 
sua aprovação, Presidente Renato Mayer Cruz. 


